

连续五年人民群众安全感全省第一

丽水公安助城市由“平安”迈向“长安”

通讯员 王豪

“没想到，案子这么快就破了，真神啦！”近日，丽水市经济开发区某工程队负责人专程赶到丽水市公安局经济开发区分局感谢民警。

几天前，该工程队存放在仓库的电缆设备被盗，损失近70万元，两天不到，警方就抓获了嫌疑人。案件迅速侦破的背后离不开丽水警方的努力。近年来，丽水公安机关聚焦“安全、满意、美丽”三项指数，着力推进丽水由“平安”迈向“长安”。据浙江省统计局调查数据，2018年丽水人民群众安全感达97.74%，连续五年居全省第一；群众对公安队伍满意度96.21%，连续两年居全省第一。

3月1日早上，云和县河上村“文化

礼堂”里座无虚席，云和县公安局交警大队民警为村里老人上了一堂交通安全课。据交警大队负责人介绍，去年上半年，丽水多地发生涉电动车、摩托车亡人交通事故，警方对事故原因调查后发现，不戴头盔是重要诱因，便展开了交通安全普法活动，获得辖区居民的点赞。将“平安报表”兑现为实实在在的“民生报表”，丽水警方一直在付诸行动。去年，丽水警方收网涉黑涉恶团伙48个；侦办食药环类刑事案件225起；侦破命案积案6起，抓获命案逃犯10人；刑事、治安案件发案数以及交通事故伤亡人数均大幅下降。

除此之外，为了服务民营企业，丽水警方还建立经济犯罪预警防控协作机制，开展“服务企业、服务群众、服务基层”等活动，严厉打击侵犯知识产权犯

罪。而持续深入开展的“最多跑一次”改革，更为群众“满意指数”的提升加装了助推器。据第三方调查评估，丽水公安“最多跑一次”实现率、群众满意率分列全省第一、第二，“读秒办件”“警务集市”“警侨驿站”“电子证明系统”等创新服务品牌更是全省领先，赢得群众好评。

与此同时，为提升公安队伍“美丽”指数，丽水公安大力推进执法规范化建设，全市11个执法管理中心全面升级改造并投入使用；公检法一体化刑事诉讼涉案财物管理中心全面建设；提升民警执法素质与能力，于去年完成全市4000余名辅警优化提升工作。在此基础上，丽水公安坚持从严治警和从优待警相结合，着力帮助解决民警及家属就医、就学等实际问题；统筹解决民警家庭团圆难题。



为您服务

近日，诸暨市牌头派出所户籍民警冒雨来到坑西新村，为年近九旬的村民楼奶奶办身份证件。临走时，楼奶奶不断向民警道谢。

本报记者 胡思源 通讯员 王科

平安出行

开学以来，苍南县交警组织宣传人员走进辖区各小学，展开交通安全宣传活动，并为学生们送上“平安伴你成长”交通安全知识手册。

通讯员 林花花



打造廉洁队伍

本报记者 徐冬梅

本报讯 3月10日上午，德清县召开政法系统“讲政治、讲纪律、讲规矩”主题教育活动动员大会，240多名政法系统中层副职以上干警参与聆听学习。

“政法战线各部门将结合各自实际，细化工作职责，创新活动形式，增强教育实践活动的针对性、实效性和吸引力、感染力，努力造就一支信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁的新时代德清‘政法铁军’，以优异的工作成绩向新中国成立70周年献礼。”德清县委副书记、政法委书记陈健介绍，此次主题教育活动将持续3个月，列入到政法各条线重要议事日程，传达至每位政法干警。

敲响廉政警钟

通讯员 郑慧嵘

本报讯 近日，玉环市法院召开集体廉政教育谈话会，这是自监察法施行以来，驻法院纪检监察组首次对近两年进入法院的临聘人员召开会议。

会上，驻法院纪检监察组组长马明毅讲解了监察法相关内容，剖析了近期发生在台州法院系统内临聘人员涉嫌犯罪的反面案例。参会人员纷纷表示，此次谈话会非常有意义，督促他们在今后的工作中时刻保持清醒头脑、洁身自爱。

学法增能护己

通讯员 姚孝娟

本报讯 近日，宁波市海曙区社工协会启新服务中心组织50名女性社区服刑人员，开展了一场“花式”学法活动。

活动通过案例分析、律师解答、小组讨论等形式，为大家科普了婚姻知识、反家暴、抚养费纠纷等内容，使女性服刑人员能知法、懂法，保护自己、预防犯罪。

增强守法意识

通讯员 吴郁欣 揭晓芳 江心洲



本报讯 近日，开化县检察院与开化县心连心志愿者服务中心，在长虹乡库坑革命根据地，开展了“法制护航 青春飞扬”为主题的教育宣传活动。

活动旨在让到场的涉罪未成年人感受红色精神，引导他们树立正确价值观，现场检察官还结合未成年人犯罪典型案例，为大家做了普法宣传。

报告成绩亮眼

通讯员 李洁

本报讯 近日，温岭市法院院长陈文通在该市人大十六届四次会议上作法院工作报告，获人大代表点赞。2018年，温岭市法院始终坚持司法为民、公正司法的工作主线，全面加强审判执行工作，扎实推进改革创新，打造过硬法院队伍，各项工作取得了新进展。该院全年新收各类案件36437件，办结36768件，同比分别下降12.45%、11.36%，收、结案数居台州法院首位、全省法院第6位，主要办案指标继续保持在全省法院前列。

服务民营企业

通讯员 梁潇丹

本报讯 近日，乐清市法院民一庭庭长倪建双，与市中院、市劳动人事争议仲裁院、市人力资源和社会保障局等调研人员走访了浙江省（温州市、乐清市）电气行业协会。

调研组一行认真听取了协会秘书长有关本行业发展历程、企业情况及用工现状等方面的情况介绍，并开展了座谈会。倪建双表示，市法院将加强与各个行业协会的沟通联系，依法全力以赴解决企业难题，通过点对点用工帮扶的方式，树立企业标杆，示范引领行业内企业规范用工，争取让法院成为民营企业健康发展的助推器。

加强安全管理

通讯员 叶慧萍

本报讯 近日，台州市黄岩区法院出台了《黄岩法院计算机网络安全管理规定》。该规定面向全体干警，要求网络安全责任到人，在日常办公计算机运用、账号密码设置、审判信息查询、互联网数据传输等方面作出细致的规定。该院审管办还通过培训、群发短信等方式，展开网络安全宣传，强化干警网络安全保密意识，提升干警计算机运用技术水平。

宣传扫黑除恶

通讯员 乐晨羲 寿振真

本报讯 近日，杭州市下城区武林街道环西社区开展了扫黑除恶专项斗争专题学习活动，社区全体成员以及网格员参加了此次学习。

据悉，自2月以来，社区通过网格员及武林大妈，向辖区居民发放宣传资料，旨在提高居民遵纪守法意识，理解并支持扫黑除恶专项斗争。此举为创建美丽杭州奠定了良好基础。

实现数据跑腿

通讯员 周锡生 陈晓明

本报讯 近日，建德市下涯镇应急指挥中心的一只硕大智能手机分外引人注意。据悉，这是下涯镇的“一呼百应”系统，该系统可发送普发信息、案例讲解链接，并解答疑问。实现让数据多跑路、群众少跑腿。据不完全统计，截至目前，下涯司法所通过该系统为群众提供帮助30余次，化解分流矛盾纠纷4起。

